

## 至宝

弟兄姐妹们平安！

转眼又是星期五了，大家过得都好吗？又是一个晴朗的周末，不知道你会怎样享受这几天轻松的，春光明媚的日子？过去的几个星期，我完成了一个极大的工程，那就是清理了我们家的车库。本来不想做这件又费时又费力的事情，可是我面对的情形让我不得不有所行动，那就是车库里出现了老鼠活动的迹象。开始我以为老鼠只是偶尔来拜访一下，于是就把房子周围所有可能的漏洞全都补上了。可是老鼠的活动并不减少。仔细一看，原来是老鼠盯上了车库里的狗粮。我们为狗狗买的最贵的狗粮，显然成了老鼠们的盛宴。赶快把狗粮放到安全的地方，可是问题好像还是没有解决。再仔细找找，又发现了一口袋几年前留下的鸟粮。虽然没有狗粮那么好吃，但其中有十几种选择，总有几样是适合老鼠的口味的。一番折腾下来，我终于痛下决心，要把车库好好打扫一下。车库里储存的都是我们陈年的记忆，有女儿小时候的中文课本，有我在公司工作时积累的技术文献，有专利证书，报税记录，甚至还有我读书时的课堂笔记。当初留下这些东西，是因为它们的感情价值，觉得很难割舍。但这一次，我把它们全部丢到垃圾箱里去了。星期四的早上，垃圾车开来，带走了我在美国的一多半的历史记录，难免让我感觉到有些惆怅。但是看到打扫之后清洁整齐的车库，又恢复了可以停三辆车的容量，我又觉得太开心了。

其实，这可能是在我们每一个人的家中都上演过的戏码。有的时候扔掉的是一些没用的东西，但是有些时候，一些本来很好的东西，为了更高的目的，也不得不扔掉。有一位穿得西装笔挺的绅士正在河边散步，突然看到河中有一个小孩正在呼救，他急忙跑过去要施以援手。到了河边他才意识到，穿着昂贵的西装，锃亮的皮鞋，是没有办法游泳的。所以他不得不把这一套贵重的行头脱下来，扔在河边的泥地里。西装很好，但是孩子的生命更宝贵，他需要做一个取舍。那些开发美国西部的先锋们，是赶着马车从东部过来的。有些人在翻越洛矶山脉的时候，正好遇上天降大雪。那些马车拉着他们全部的家当，在风雪中艰难前行。到了某一个高度后，马车再也走不动了。他们的领袖就说：我们现在需要轻装了。于是很多几代相传的家具，结实的橡木箱子连同里面宝贵的衣物，甚至那个时代最宝贝的钢琴，都被丢进了山谷里。孩子们在哭泣，大人们也在叹息。但是留下这些东西，他们就没有办法继续前行，无法到达他们的目的地。那是一个生死攸关的时刻，比起生命来，所有其它都是可以放弃的。在危机当中，甚至那些非常好的东西也不得不丢掉。

在圣经中保罗曾说过：“只是我先前以为与我有益的，我现在因基督都当作有损的。不但如此，我也将万事当作有损的，因我以认识我主基督耶稣为至宝。我

为他已经丢弃万事，看作粪土，为要得着基督。”（腓立比书 3:7-8）保罗来自于以色列人当中的名门望族，受过最好的律法方面的训练。以今天的学历标准来看，他甚至比哈佛大学法学院毕业的还牛。在当时的社会里，他是绝对的精英，前程无量。他所拥有的都是人们最羡慕，最渴望的东西。但是这尘世间的一切荣华富贵，功名利禄，他都放弃了，因为他有了更高更远的追求。那是一种真正的放弃，并不是曲线投资，因为他在世界的财富和地位从此就永远失去了，他成了一个穷困潦倒，饱经患难的传道人。

保罗这样的人是不常见的，也许你一辈子都不会遇到一个对信仰，对耶稣这样认真的人。但是他的榜样还是值得思考。虽然这样的人不多，但是偶尔也会出现对上帝这样认真的人，上帝也会对他认真。就像保罗，神用他一个人就把福音传遍整个罗马帝国，写了半部新约圣经，为上帝的国建立了不朽的基业。谁知道呢？也许下一个像保罗那样对信仰认真的人，也可能出现在我们中间，也许是你，也许是我，也许是我们的下一代。其实这样的成就，这样的福份，是没有别人可以阻拦的。你只需要战胜你自己。

愿神赐给大家又一个平安美好的周末。

韩珂